

ВАЛЮДЯРЬ

Независимая газета города Воркуты

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 3 АВГУСТА 1991 ГОДА

№ 159 (9551) • СРЕДА, 21 АВГУСТА 1991 ГОДА

Цена 10 коп.

Обращение к гражданам России Президиума ВС РСФСР

В ночь с 18 на 19 августа 1991 года отстранен от власти законом избранный Президент страны. Какими бы причинами не оправдывалось это отстранение, мы имеем дело с правым революционным антиконституционным переворотом. При всех трудностях и тяжелейших испытаниях, переживаемых народом, демократический процесс в стране приобретает все более и более глубокий размах и необратимый характер. Народы России становятся хозяевами своей судьбы. Существенно ограничены бесконтрольные права неконституционных органов, включая партийные. Руководство

России заняло решительную позицию по отношению к Союзному договору, стремясь к единству Советского Союза, к единству России. Наша позиция по этому вопросу позволила существенно ускорить подготовку Союзного договора, согласовать его со всеми республиками и определить дату его подписания — 20 августа 1991 года. Такое развитие вызвало озлобление реакционных сил, толкало их на безответственные авантюристические попытки решения сложнейших политических и экономических проблем силовыми методами. Ранее уже предпринимались попытки осу-

ществления переворота. Мы считали и считаем, что силовые методы не приемлемы, они дискредитируют СССР перед всем миром, подрывают наш престиж в мировом сообществе, возвращают нас к эпохе холодной войны и изоляции Советского Союза от мирового сообщества. Все это заставляет нас объявить незаконным пришедший к власти так называемый Комитет. Соответственно объявляем незаконными все решения, распоряжения этого так называемого Комитета. Уверены, органы местной власти будут неукоснительно следовать конституционным законам и

Указам Президента РСФСР. Призываю граждан России дать достойный ответ путчистам и требовать вернуть страну к нормальному конституционному развитию. Безусловно, необходимо обеспечить возможность Президенту страны Горбачеву выступить перед народом. Требуем немедленного созыва чрезвычайного Съезда народных депутатов СССР. Мы абсолютно уверены, что наши соотечественники не дадут утвердиться промышленности и беззаконию потерявших честь, стыд и совесть путчистов.

Обращаемся к военнослужащим с призывом проявить высокую гражданст-

венность и не принимать участия в реакционном перевороте.

До выполнения этих требований призываю к всеобщей бессрочной забастовке. Не сомневаемся, что мировое сообщество даст объективную оценку циничной попытке правого переворота.

Президент РСФСР

Б. ЕЛЬЦИН.

Председатель Совета

Министров РСФСР

М. СИЛАЕВ.

И. о. Председателя

ВС РСФСР

Р. ХАЗБУЛАТОВ.

19 августа 1991 года,
9.00 утра.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

В связи с действиями группы лиц, объявивших себя Государственным комитетом по чрезвычайному положению

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Считать объявление Комитета антиконституционным и квалифицировать действия его организаторов как государственный переворот, являющийся не чем иным, как государственным преступлением.

2. Все решения, принимаемые от имени так называемого Комитета по чрезвычайному положению, считать незаконными и не имеющими силу на территории РСФСР. На территории Российской Федерации действует законно избранная власть в лице Президента, Верховного Совета и Председателя Совета Министров, всех государственных и местных органов власти и управлений РСФСР. Действия должностных лиц, исполняющих решения указанного Комитета, попадают под действие Уголовного кодекса РСФСР и подлежат преследованию по закону.

Настоящий Указ вводится в действие с момента его подписания.

Президент РСФСР Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль, 19 августа 1991 г.

Шахтеры бастуют

В ночь с 19 на 20 августа согласно решению рабочего комитета Воркуты и независимого профсоюза горняков прекратилась работа на пяти шахтах. Встали «Южная», «Воргашорская», «Юнь-Яга», «Воркутинская» и «Центральная». После 14 часов их стало 11.

Шахты выступают в поддержку обращения Б. Н. Ельцина.

Ю. КОВАЛЕНКО, член ВГРК.

◆ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Профессионалы

Будущая шахта № 33 «Воркутинская» стала для горняков первого шахтостроительного управления комбината «Печоршахтстрой» настоящей школой профессиональной выучки. Здесь они прошли, можно сказать, и огонь, и воду, и медные трубы. Конечно, не все выдержали испытания — кое-кто подался в другие места. Но вот те, кто остался хоть и меньшим числом, но своего добиваются.

Вентиляционный ствол пройден и уже заканчивает-

ся его переоснащение. Вот-вот горняки приступят к строительству здесь околостального двора. На клетевом осталось пройти на 19 августа 25 метров. Скиповой ствол будет подведен к концу октября.

А дальше, с ноября, о чем сожалеют проходчики, начнутся работы на поверхности.

Особо отмечают на этой стройке бригаду Федора Васильевича Пономарева. Ничто: ни погода, ни горногеологические условия не могут помешать ей в выполнении плана. Может, от-

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

№ 63 от 19.08.91 г.

Совершив государственный переворот и отстранив насилием путем от должности Президента СССР, Верховного Главнокомандующего Вооруженных Сил СССР, вице-президент СССР Янаев, премьер-министр СССР Павлов, председатель КГБ СССР Крюков, министр внутренних дел СССР Пуго, министр обороны СССР Язов, председатель Крестьянского союза Стародубцев, первый заместитель председателя Комитета по обороне Бакланов, президент ассоциации промышленности, стро-

ительства и связи Тизяков и их сообщники совершили тягчайшее государственное преступление, нарушив статью 62 Конституции СССР, статьи 64, 69, 70, 73, 72 УК РСФСР и соответствующие статьи Основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик. Изменив народу, Отчизне, Конституции, они поставили себя вне закона. На основании вышеизложенного

ПОСТАНОВЛЯЮ:

Сотрудникам органов прокуратуры, госбезопасности, внутренних дел СССР и РСФСР, военнослужащим, осознавшим ответствен-

ность за судьбы народа и государства, не желающим наступления диктатуры, гражданской войны и кровопролития, ДАЕТСЯ ПРАВО ДЕЙСТВОВАТЬ на основе Конституции и Законов СССР и РСФСР. Как Президент России от имени избравшего меня народа ГАРАНТИРУЮ ВАМ ПРАВОВУЮ ЗАЩИТУ И МОРАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ.

Судьба России и Союза в ваших руках.

Президент РСФСР

Б. ЕЛЬЦИН.

(Передано по телефону народным депутатом РСФСР В. Уткиным).

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА ВОРКУТЫ

События, произошедшие в ночь с 18-го на 19-е августа, вызывают у нас чувство глубокой обеспокоенности.

Да, нас тревожит сложившаяся кризисная обстановка в стране. Да, мы понимаем необходимость в стране принятия чрезвычайных мер.

Однако мы категорически против применения неконституционных действий комбо то ни было, под любыми благими намерениями. Мы требуем немедленного созыва чрезвычайного Съезда народных депутатов СССР, как высшего конституционного органа страны, с выступлением на нем за-

конто избранного Президента.

Мы призываю жителей Воркуты, особенно шахтеров, к спокойствию и рассудительности.

Митинги, шествия и забастовки в сегодняшней ситуации могут привести к введению в городе чрезвычайного положения, комендантского режима со всеми вытекающими последствиями.

Идет горячая пора по защадке овощей, заготовке кормов, не за горючи зима. Вспомним последствия забастовок, трудности восстановления на предприятии-

ях нормального режима работы.

Городское хозяйство нашего города очередную забастовку не выдержит.

Граждане Воркуты, прежде чем принять то или иное решение, еще раз подумайте и взвесьте возможные последствия.

Члены бюро горкома Компартии РСФСР: Терещенко Е. А., Сартаков А. Д., Юдин В. П., Асадов В. Д., Сердюков В. П., Бондарец Н. М., Бондарь А. Т.

Коммунисты — депутаты: Гервик Э. Э., Крымов С. В., Пономаренко Ю. М., Романин С. В.

получили Воркутинского района.

Основные съемки будут произведены с вертолета, т. к. с высоты птичьего полета особенно наглядно «смотрятся» шламоотстойники, свалки, ТЭЦ, цемзавод и другие не менее ча-

щающие объекты.

Премьера фильма должна состояться на пятой сессии горсовета, в по-востке которой экологическое незддоровье города вынесено в первый пункт.

Л. ЛАРИНА.

Премьера — в октябре

Снимается фильм об экологическом благополучии, а вернее, о неблаго-

ОБРАЩЕНИЕ

ДЕПУТАТОВ ВОРКУТИНСКОГО ГОРСОВЕТА К ГРАЖДАНАМ ГОРОДА.

В ночь с 18 на 19 августа 1991 года в городе Москве совершен государственный переворот. Власть захватила группа лиц, провозгласивших себя высшим руководством страны. Даны сомнительные обещания в течение шести месяцев вывести страну из состояния экономического и политического кризиса, избавить общество от коррупции и спекуляции. Захватившие власть и так занимают достаточно высокие посты в руководстве страны, и никто не препятствовал им решать эти проблемы ранее. Ввергнувшись страну в пучину хаоса, преступности лицемерно обещают дать народу все блага жизни. Переворот преследует одну цель: остановить процессы демократических преобразований.

Жители Воркуты 12 июня 1991 г. сделали свой выбор, отдав большинство голосов Президенту Б. Н. Ельцину. Мы, народные депутаты Воркутинского горсовета, обращаемся к вам, жители Воркуты, воинам нашего гарнизона, к работникам правоохранительных органов с призывом осудить действия лиц, незаконно захвативших власть, признать единственно законным избранное нами руководство России, встать на его защиту, оказав гражданское ненасильственное неприменение распоряжениям и указам ГКЧП.

Мы уверены, наши сплоченность, солидарность, сознательность и патриотизм остановят путчистов, узурпировавших государственную власть в стране.

Требуем снять блокаду средств массовой информации, предоставить экран ЦТ Президенту СССР Михаилу Сергеевичу Горбачеву.

Принято на депутатском собрании Воркутинского горсовета 20 августа 1991 года.

Всего 52 подписи.

ЗАПОЛЯРЬЕ

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА ВОРКУТЫ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 3 АВГУСТА 1952 ГОДА

№ 160 (9552) ◆ ЧЕТВЕРГ, 22 АВГУСТА 1991 ГОДА

Цена 10 коп.

23 августа в 10 часов в зале заседаний объединения «Воркутауголь» состоится внеочередная Чрезвычайная сессия Воркутинского горсовета с повесткой дня: «Об отношении депутатов Воркуты к политическим событиям в стране».

Явка депутатов обязательна.

Для участия в работе сессии приглашаются депутаты СССР, РСФСР, Коми ССР, избранные от Воркуты.

Начало регистрации депутатов в 9 часов.

Забастовка продолжается

Вчера, по данным на 8 часов утра, на всех воркутинских шахтах работали только ремонтные бригады общей численностью 2405 человек (списочный состав ремонтников на 20 августа — 3255 человек).

Отгрузкой угля занимались только на шахтах «Заполярная», «Юр-Шор», «Центральная», «Воргашорская» и «Аяч-Яга».

◆ ВОПРОС — ОТВЕТ

В редакцию предлагаются поступать вопросы экономического характера, в частности, о порядке заключения коллективных договоров на предприятиях. На вопросы отвечает зам. директора по экономике ПО «Воркутауголь» Л. Н. ШЕВЧЕНКО.

— Что нового в порядке заключения коллективного договора на предприятиях в условиях перехода к рынку?

— Решение о необходимости заключения с администрацией предприятия, собственником или уполномоченным им органом управления коллективного договора принимает трудовой коллектив предприятия, независимо от его организационно-правовых форм. Процедурные вопросы заключения коллективного договора решает общее собрание (конференция) трудового коллектива. При этом рассматриваются механизмы подготовки и обсуждения, нормативные положения и обязательства коллективных договоров, порядок разрешения возникающих конфликтов, контроль за выполнением и ответственность за нарушения.

Сроки заключения и период действия коллективных договоров определяются договорами. По нашему мнению, оптимальным является период от одного до трех лет. Кампанию по заключению коллективных договоров на 1992 г. с учетом сложившихся традиций рекомендуется провести в конце четвертого — начале первого квартала 1992 г.

Регулируемые коллективом взаимоотношения предусматривают, что установленные законодательными и нормативными актами положения рассматриваются как минимальные и не

могут служить препятствием для установления более льготных социальных и экономических условий с финансированием дополнительных расходов за счет собственных средств предприятия.

— Где заключаются коллективные договоры?

— Коллективные договоры могут заключаться на всех предприятиях, в организациях и их филиалах, наделенных правами юридического лица, независимо от форм

люют все работники, участвующие своим трудом в его деятельности на основе трудового договора и других форм, регулирующих трудовые отношения работника.

В соответствии со статьей 16 Закона СССР «О предприятиях в СССР» общее собрание (конференция) трудового коллектива рассматривает проект коллективного договора. Сторонами при его заключении на предприятии являются: администрация (представители собственника

ства колlettivного договора в период его действий, трудящиеся, возвращающиеся от забастовок).

— Как устанавливается порядок ведения переговоров и заключения коллективного договора?

— В статье 9 Закона СССР о профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности предусматривается, что они имеют преимущественное право на ведение коллективных перегово-

ложений и принимает по согласованию между сторонами соответствующее решение.

Трудовой коллектив вправе решить, что на период подготовки колlettivного договора и проведения переговоров члены комиссии освобождаются от работы с сохранением среднего заработка.

— Какие вопросы включаются во взаимные обязательства колlettivного договора?

— Содержание и струк-

КОНКРЕТНО О КОЛДОГОВОРАХ

собственности в структурных подразделениях этих коллективов, имеющих самостоятельный баланс, в пределах предоставленных им прав, на совместных предприятиях, созданных на территории СССР с участием советских и иностранных организаций, форм и граждан.

В союзах, хозяйственных ассоциациях, концернах и в других объединениях коллективные договоры могут заключаться в пределах прав, делегированных объединениями входящими в их состав предприятиями.

В коллективных предприятиях, кооперативах, акционерных предприятиях колдоговоры регулируют отношения между собственниками и работающими по найму. В непроприативной сфере они с учетом сложившихся традиций заключаются в организациях, осуществляющих свою деятельность на условиях хозрасчета и самофинансирования.

— Кто является сторонами при заключении коллективных договоров?

— Трудовой коллек-

тив (либо другой орган, уполномоченный общим собранием (конференцией) трудового коллектива).

По результатам рассмотрения коллективного договора общее собрание (конференция) трудового коллектива уполномочивает профсоюзный комитет либо другие органы подписывать его от имени трудового коллектива. От администрации, собственника или уполномоченного им органа колдоговор подписывается директором (руководителем, председателем правления) предприятия.

Все вновь поступающие на предприятие работники должны быть ознакомлены с коллективным договором.

После заключения коллективного договора изменения и дополнения до истечения его срока вносятся только на основе достигнутых соглашений между сторонами, при этом стороны могут предусматривать, что по вопросам, включенным в обязатель-

ров с администрацией, собственником или уполномоченным им органом управления и заключение коллективных договоров, соглашений, контролируют их выполнение.

Администрация предприятия, собственник или уполномоченный им орган управления обязаны вести переговоры о заключении коллективного договора, соглашения, если профсоюзы выступают с таким предложением.

Для ведения переговоров и подготовки проекта создается рабочая комиссия представителей сторон. Администрация предприятия, организации выделяет соответствующих специалистов для подготовки проекта коллективного договора и представляет информацию о социально-экономическом положении предприятия, организации. Комиссия готовит проект коллективного договора с учетом поступивших от трудящихся трудовых коллективов, общественных организаций пред-

тура колlettivного договора определяются сторонами самостоятельно. В нем по взаимной договоренности в пределах предоставленных сторонами прав регулируются вопросы совершенствования организации производства, развития самоуправления, занятости, подготовки и переподготовки кадров, ежегодного пересмотра тарифных ставок и должностных окладов с учетом результатов деятельности предприятия за счет заработанных собственных средств строительства жилья, объектов социально-культурного назначения, охраны окружающей среды, организаций санаторно-курортного лечения и отдыха трудящихся, проведения оздоровительных и культурно-просветительных мероприятий, другие вопросы экономической и социальной политики.

Особое значение приобретает обеспечение необходимых социальных гарантий трудящимся в вопросах занятости, создания условий труда, его оплаты и т. п.

(Продолжение следует).

◆ НАПОМИНАНИЕ

ЭТО НЕ ПРИХОТЬ

Уважаемая редакция! Возможно, через вас удастся сдвинуть с мертвых точек вопрос, который должен бы быть уже решен — это вопрос об открытии специального продуктового магазина для инвалидов.

Где-то в мае мне в городе сказали, что с 1 июля инвалиды II группы будут обеспечиваться через магазин типа «Ветеран». Потом я был в отделе торговли горисполкома у М. Волошинки, и он сказал, что намечается открыть этот магазин на Московской, на месте молочного. Все, казалось бы, хорошо...

Выходя из больницы в конце июля, пошел на Московскую и увидел то, что было и раньше. Зав. магазином сказала, что что-то еще решают. Звоню М. Е. Волошинку, он сказал, что все упирается в ОРС.

Я считаю, что нужно опять напомнить об этом в горсовете и решить немедленно волнующий всех инвалидов вопрос.

Мне, да и многим инвалидам, приходится слушать упреки в очередях, что, мол, можете и постоять, и никак не поймут люди, что болезни есть разные. Вот у меня, например, бронхиальная астма. Я задыхаюсь в очереди.

Далее. Сейчас в магазинах все больше договорные цены, а они мне не по карману. По II группе инвалидности платят всего лишь 120 рублей, и не больше.

Вот, пожалуй, и все. Извили, как говорится, душу. Поэтому прошу вас, напомните, пожалуйста, через газету, чтобы относились к инвалидам с болью, с пониманием, будьте к нам милосерднее, гуманнее.

Ю. СЕРОВ.
Инвалид II группы.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала